
Для назначения и выплаты компенсации родители (законные представители) представляют в образовательные организации следующие документы:


а) заявление о предоставлении компенсации с указанием сведений о составе семьи, номера индивидуального лицевого счета обязательного пенсионного страхования родителя (законного представителя) и реквизитов банковского счета родителя (законного представителя), на который должны быть перечислены денежные средства (далее - заявление о предоставлении

компенсации);


б) копия документа, удостоверяющего личность (паспорт);


в) копия свидетельства о рождении ребенка (детей);


г) справка о размере среднедушевого дохода семьи или справка о получении родителем (усыновителем, опекуном, попечителем) пособия на ребенка в соответствии с Законом Ставропольского края «О пособии на ребенка» (дата выдачи указанных справок должна быть не ранее чем за 30 календарных дней до даты подачи заявления о предоставлении компенсации).


Справка о получении родителем (усыновителем, опекуном попечителем) пособия на ребенка в соответствии с Законом Ставропольского края «О пособии на ребенка» выдается органом местного самоуправления городского округа Ставропольского края, осуществляющим отдельные государственные полномочия Ставропольского края в области социальной защиты населения (далее - орган местного самоуправления).


Справка о размере среднедушевого дохода семьи также выдается органом местного самоуправления на основании документов о составе семьи и размере доходов каждого члена семьи, представленных одним из родителей (усыновителем, опекуном, попечителем).
