Публичный доклад о результатах деятельности 

муниципального казённого  дошкольного образовательного учреждения 
«Детский сад № 18» Изобильненского городского округа Ставропольского края за 2020-2021 учебный год.

          Введение.
Публичный доклад муниципального казённого  дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 18» Изобильненского городского округа Ставропольского края  (далее - МКДОУ) - аналитический публичный документ в форме периодического отчёта учреждения перед обществом, обеспечивающий регулярное (ежегодное) информирование всех заинтересованных сторон о состоянии и перспективах развития образовательного учреждения. 

Публичный доклад формируется с целью обеспечения информационной открытости и прозрачности учреждения, форма широкого информирования общественности об образовательной деятельности об основных направлениях, результатах его функционирования и развития в отчетный (годичный) период. 

1.Общая характеристика учреждения 
	Общая информация
	 

	Название (по уставу)
	муниципального казённого  дошкольного образовательного учреждения  «Детский сад № 18» Изобильненского городского округа Ставропольского края

	Организационно-правовая форма
	 Муниципальное учреждение

	Год основания
	 1970 г.

	Юридический адрес
	356140,Ставропольский край Изобильненский район, г.Изобильный поселок Сахзавода, дом №12

	Телефон
	8(865 45) 2-91-87

	Факс
	 

	e-mail
	izodou18@mail.ru

	Адрес сайта в Интернете
	 http://izodou18.ucoz.ru

	Должность руководителя
	Заведующий МКДОУ  «Детский сад №18» ИГОСК

	ФИО руководителя
	Бабкова Марина Николаевна


 Правила приема: Прием в МКДОУ  осуществляется в соответствии с Положением о порядке приёма на обучение по образовательным   программам дошкольного образования по письменному заявлению родителей (законных представителей) при наличии медицинской карты ребенка, копии свидетельства о рождении. Отношения между родителями воспитанников и законными представителями строятся на договорной основе.
2.Условия осуществления образовательной деятельности.

2.1.Структура и количество групп: 
     

Контингент воспитанников МКДОУ формируется с учетом одновозрастного принципа, вида дошкольного учреждения. Количество групп в МКДОУ определяется в зависимости от санитарных норм и условий образовательного процесса, предельной наполняемости в соответствии с новыми правилами СанПиН. Порядок комплектования групп на новый учебный год производится ежегодно на 1 сентября. В течение года проводится доукомплектование учреждения в соответствии с нормативами наполняемости групп. В соответствии с СанПиН 2.4.1.3049-13 п.19 количество детей в группах дошкольной образовательной организации общеразвивающей направленности определяется исходя из расчета площади групповой (игровой) комнаты. 
2.2. Обеспечение безопасности  учреждения.
    Обеспечение комфортных и безопасных условий участников образовательного процесса относится к числу приоритетов в системе образования. Деятельность в этом направлении объединяет комплекс мероприятий по обеспечению пожарной безопасности, антитеррористической безопасности, профилактике дорожно-транспортного травматизма и соблюдению норм охраны труда и техники безопасности в ДОУ. 
    В соответствии с Федеральным Законом от 17.07.1999 г. № 181-ФЗ «Об основах  пожарной безопасности в Российской Федерации» в ДОУ», нормативно-правовыми актами, приказами Министерства образования  и науки  в  МКДОУ созданы необходимые условия для обеспечения безопасности воспитанников и сотрудников в здании и на прилегающей территории образовательного учреждения. 

   Приказом руководителя на начало учебного года назначаются ответственные за организацию работы по охране труда, противопожарной безопасности, электробезопасности, разработаны  инструкции по охране труда. 
2.3.Пожарная безопасность 
   В ДОУ имеется автоматизированная противопожарная система оповещения и необходимое количество противопожарных средств. Все запасные выходы легкодоступны и содержатся в порядке; выполняются правила пожарной безопасности; соблюдается противопожарный режим. Имеется план эвакуации людей и инструкции, определяющие действия персонала по обеспечению быстрой эвакуации. Согласно плану, систематически проводятся эвакуационные занятия, на которых отрабатываются действия всех участников образовательного процесса и работников ДОУ  на случай возникновения чрезвычайной ситуации. Регулярно проводятся беседы по противопожарной безопасности. 

Обеспечение безопасности при возникновении чрезвычайных ситуаций 
В ДОУ проводится работа по обеспечению антитеррористической безопасности. Разработан Паспорт антитеррористической защищенности. В детском саду установлена кнопка тревожной сигнализации, действует пропускной режим, издан приказ о пропускном режиме. В ночное время охрана детского сада осуществляется  силами штатных сторожей, в дневное время – сотрудников.  Территория детского сада ограждена по периметру забором. Регулярно осуществляется проверка помещений здания МКДОУ и прилегающей к нему территории. Разработаны  инструкции для должностных лиц при угрозе проведения теракта  или возникновении ЧС, два раза в год проводятся инструктажи по антитеррористической безопасности.

Для отработки правильного поведения во время чрезвычайных ситуаций сотрудники и воспитанники участвуют в тренировочных плановых мероприятиях. 

Охрана труда и соблюдение правил техники безопасности 
В учреждении регулярно проводится инструктаж по правилам техники безопасности с различными категориями сотрудников детского сада. Аттестовано  15  рабочих мест по условиям труда. Сотрудники обеспечены средствами индивидуальной защиты  в соответствии с нормативными требованиями. 

Обеспечение правопорядка, соблюдение норм и правил поведения всеми участниками образовательного процесса 
В течение учебного года систематически проводятся беседы по правилам дорожного движения, о безопасном поведении на воде, на дорогах, в походе, в быту. В рамках Месячника безопасности  воспитателями  проведены  открытые занятия по ПДД. 
          Санитарная безопасность 
Санитарно-гигиеническое состояние всех помещений детского сада соответствует требованиям СанПиНа.  Во  всех групповых комнатах установлена мебель, регулируемая по высоте. Организован процесс проветривания и обеспечен необходимый тепловой режим; соблюдается питьевой режим. 

Медицинское обслуживание воспитанников МКДОУ обеспечивается на основании договора с Изобильненской ЦРБ.  

        В МКДОУ оборудован медицинский блок, укомплектованный необходимым медицинским оборудованием.   Проведено лицензирование медицинского блока. Помещения соответствуют санитарным нормам и требованиям.
2.4. Качество и организация питания

 Одним из важнейших факторов, обеспечивающих нормальное течение процессов роста и развития ребенка, является питание. Качественное сбалансированное питание детей обеспечивается в соответствии с санитарно-гигиеническими правилами и нормативами СанПиН 2.4.1.3049-13 "Санитарно эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций", Техническим регламентом Таможенного союза «О безопасности пищевой продукции», утвержденного Решением комиссии ТС от 09.12.2011г. №880. 

  Основа детского питания – перспективное меню, позволяющее осуществлять продуктивное планирование пищеблока на перспективу для обеспечения сроков реализации скоропортящихся продуктов. 

  Завоз продуктов осуществляется на основе договоров, контрактов, заключенных с поставщиками. На все продукты предоставляются сертификаты соответствия качеству. При этом осуществляется регулярный  контроль  условий хранения продуктов и сроков их реализации, санитарно-эпидемиологический контроль  работы пищеблока и организации обработки посуды.

   В детском саду организовано четырёхразовое питание (завтрак, второй завтрак, обед, полдник). Питание сбалансированное, сезонное, осуществляется на основании цикличного десятидневного меню. При составлении меню соблюдается оптимальное соотношение белков, жиров, углеводов. Ежедневно оставляется суточная проба готовой продукции. Соблюдение норм калорийности соответствует показателям. 

   Для профилактики гиповитаминоза в МКДОУ проводится искусственная витаминизация третьего блюда аскорбиновой кислотой.  В весенне-летний период вводится дополнительный питьевой режим. 

   Осуществляется систематический контроль  правильности обработки продуктов, закладкой, выходом блюд, вкусовыми качествами пищи. Выдача готовой продукции с пищеблока осуществляется только после проведения приемочного контроля бракеражной комиссией. 

   В каждой возрастной группе для информирования родителей (законных представителей) ежедневно в родительский уголок помещается меню. Вопросы организации питания рассматриваются на заседаниях педагогического совета, на общем родительском и групповых родительских собраниях, на совещаниях при заведующем.

   Ведётся ежедневный расход и приход продуктов питания, учет питающихся, производится ежедневный расчет выхода на денежную норму, ежедневно контролируется  калорийность.
2.5. Структура и система управления ДОУ.

   Главным условием успешной деятельности учреждения является созданный механизм, обеспечивающий включение в управление учреждением всех субъектов воспитательно-образовательного процесса. Управление МКДОУ осуществляется в соответствии с законом  «Об образовании в Российской Федерации» и на основании Устава МКДОУ, строится на сочетании принципов единоначалия и самоуправления, демократичности и открытости. 

Особой формой взаимодействия администрации МКДОУ с участниками образовательного процесса при равноправном участии в управлении является партнерство. Важнейшие вопросы развития и функционирования учреждения решаются коллегиально. 

2.6.  Кадровое обеспечение: 

  Успешная результативность в работе педагогического коллектива по реализации задач образовательной программы, обусловлена его стабильностью и укомплектованностью, ростом профессионального уровня воспитателей. 

   Педагоги, работающие в учреждении,  имеют образование и квалификацию соответствующие занимаемой должности.  Непрерывность профессионального развития педагогических кадров  обеспечивается за счёт освоения ими дополнительных образовательных программ, повышения квалификации и участия в методических мероприятиях внутри детского сада и районных мероприятиях. 
    Администрация детского сада – заведующий, старший воспитатель. 

     В МКДОУ работает стабильный педагогический коллектив. Современные изменения в образовании, введение ФГОС ДОУ требуют от педагогического коллектива высокого уровня профессионального мастерства. В связи с этим в МКДОУ проводится систематическая работа по повышению квалификации педагогов.  Всеми воспитателями и специалистами пройдены курсы повышения квалификации по теме: «Введение ФГОС ДО» и «Современные образовательные технологии в ДОУ». 

2.7. Материально-техническая база. 

     Для реализации  целей образовательной деятельности в МКДОУ созданы оптимальные материально-технические  условия.  Помещение и территория соответствуют государственным санитарно-эпидемиологическим требованиям, нормам и правилам пожарной безопасности.

     Групповые помещения обеспечены мебелью и игровым оборудованием в достаточном количестве с учетом санитарных и психолого-педагогических требований.  В каждой группе имеются следующие помещения: групповая комната, спальня, приемная. Групповые комнаты предусматривают игровую, познавательную и обеденную зоны. 

    Оборудование всех помещений МКДОУ, где находятся воспитанники, безопасное, здоровьесберегающее, эстетически привлекательное и развивающее, соответствует  требованиям ФГОС ДО к условиям реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования, санитарно-эпидемиологическим правилам и нормам и индивидуальным особенностям детей. 

  Территория огорожена, по периметру высажены зеленые насаждения.  На территории расположено 6 прогулочных участков, 2 спортивные площадки и автоплощадка. В летнее время года  на территории детского сада разбиваются клумбы и цветники.

   В МКДОУ имеются  музыкальный зал совмещенный с физкультурным,  кабинет  педагога - психолога,   методический кабинет.
2.8. Финансовые ресурсы ДОУ и их использование. 
Финансовая политика 2020г. учебного года была направлена на максимальное освоение бюджетных средств, экономный режим потребления электроэнергии, расхода горячей и холодной воды, рациональное использование денежных средств. Как и все государственные образовательные учреждения, наш Детский сад получает бюджетное нормативное финансирование, которое распределяется следующим образом: 
- заработная плата сотрудников; 

- услуги связи; 

- расходы на коммунальные платежи; 

2.9. Информационно-методическое обеспечение

     Методическое сопровождение программы подбирается с учетом соответствия  требованиям к содержанию, методам воспитания и обучения детей дошкольного возраста, основного и дополнительного образования, осуществляемого в МКДОУ, единства концептуальных основ комплексной и парциальных программ, а также методик и технологий, их реализующих. Для осуществления образовательной деятельности, реализации приоритетных направлений, разработаны  основная общеобразовательная программа МКДОУ, программа развития ,рабочие программы по возрастным группам и специалистов, учебный план, тематические, перспективные и календарные  планы. Имеются полный комплект учебно-методической литературы,  комплекты рабочих тетрадей для индивидуальной работы с детьми к примерной основной общеобразовательной программе  «От рождения до школы» под ред. Н.Е.Вераксы, Т.С.Комаровой, М.А. Васильевой (2014г.)   В группах созданы условия для самостоятельной деятельности детей по закреплению пройденной в течение недели темы, рекомендации родителям по расширению и закреплению программного материала в условиях семьи. Методический кабинет детского сада оснащен учебно-методическими, наглядными дидактическими пособиями и игрушками для игр и занятий с детьми. За последний год приобретены   различные демонстрационные материалы – наборы картин.                                                                                                                

      Информационно-методическое обеспечение  педагогической деятельности направлено  на  информирование  воспитателей  о достижениях современной теории и практики  и внедрение передовых  методик в образовательный процесс, обучение использованию новых методик в образовательном процессе, помощь в реализации методических рекомендаций, повышение квалификации.    

  2.10. Охрана и укрепление здоровья детей
Реализация образовательных задач осуществляется в тесной взаимосвязи с оздоровительными задачами. В процессе образовательной деятельности используются элементы здоровьесбергающих технологий, что способствует воспитанию интереса ребенка к процессу обучения, повышает познавательную активность, улучшает психо-эмоциональное самочувствие и здоровье ребенка. 

Цель здоровьесберегающих технологий в МКДОУ -  обеспечение высокого уровня реального здоровья воспитанника  и воспитание валеологической культуры, как осознанного отношения ребёнка к здоровью и жизни человека, знаний о здоровье и умений оберегать, поддерживать и охранять его. 

В МКДОУ применяется комплекс средств и мероприятий, направленных на укрепление физического и психического здоровья детей, развития физических качеств: 

· обеспечение здорового образа жизни (гибкий, щадящий режим, сбалансированное питание, соблюдение нагрузки, физические нагрузки, гимнастика: утренняя, после сна, дыхательная, артикуляционная, для глаз); 

· самостоятельная двигательная активность, образовательная деятельность по физической культуре; 

· гигиенические процедуры, закаливание; 

· активный отдых (спортивные развлечения, досуги, дни здоровья, пешие прогулки, совместные праздники); 

· проветривание помещений, прогулки на свежем воздухе, прием детей на улице в летний период, обеспечение температурного режима; 

· музыкальная терапия (музыкальное сопровождение режимных моментов, утренней гимнастики, праздники, развлечения, использование музыкальных игрушек и инструментов в совместной деятельности). 

· психогимнастика (игры и упражнения на развитие эмоциональной сферы, снятие отрицательных эмоций, индивидуальная работа с детьми). 

2.11. Организация специализированной (коррекционно-логопедической) помощи детям.

     МКДОУ организует работу по коррекции развития детей в пределах своей компетенции.  Работа психологической службы в МКДОУ ведется по следующим направлениям деятельности: диагностическое, профилактическое, коррекционное, консультативное. 
  2.12. Дополнительные образовательные и иные услуги
Направления дополнительных образовательных  услуг, оказываемых педагогами учреждения, определены в соответствии с запросами родителей воспитанников, с учетом образовательного потенциала МКДОУ.

Одним из подходов к построению модели МКДОУ, дающего возможность воспитать человека с активной жизненной позицией, культурного, компетентного, творческого, является развитие проектной работы сада.

   Работа проектной деятельности позволяет максимально приблизить к ребенку и его родителям возможность получить не только базовое дошкольное образование, но и развить его индивидуальные  способности, проявить творческий потенциал, укрепить здоровье.

   2.13.  Социальная активность и партнерство ДОУ.
С целью повышения качества образовательных услуг, уровня реализации Основной общеобразовательной программы МКДОУ  в течение учебного года коллектив детского сада поддерживал прочные отношения с социальными учреждениями. Это сотрудничество с МБОУ «СОШ  № 18»ИГОСК , с библиотекой поселка, музеем,, которые помогают развивать социально-личностные качества, коммуникативные и познавательно-речевые. В течение года прошло много интересных мероприятий. Все они, опираясь на то или иное направление развития ребенка, формируют у него конкретную компетентность. С нетерпением всегда ребята ждут в гости сотрудника музея. Они любят знакомиться с новыми экспонатами, с историей родного края.
В этом году широко и красиво с играми и забавами  «Масленицу» с блинами, наигрышами, играми, катанием с гор, изготовлением Масленки, пением песен, встречи весны, «Святки» с колядками и гаданием, песнями и хороводами, «Пасху» с изготовлением поделок, росписью пасхальных яиц . В  связи со сложившейся эпидемиологической ситуацией , родители могли все отслеживать в инстаграме ДОУ. Такая плодотворная работа позволяет раскрыть и развить все стороны ребёнка.

2.14. Результаты деятельности
	№ п/п
	Название
	Место
	Приз

	                Районные

	1. 
	Районный конкурс  «Неопалимая Купина»
	1 место,

3 место
	Грамота

	   2.
	«Детский сад года»
	1,3 место
	Грамота

	Краевые
	
	
	

	1.
	«Детский сад  года»
	3место
	Грамота

	2.
	«Каждой пичужке-кормушка!»
	участник
	Сертификат

	3.
	«Финансовая грамотность»
	участник
	Сертификат

	4.
	Принял участие в исследовании мониторинга качества дошкольного образования( далее –МКДО)
	
	Приказ отдела образования №703 

от 26 октября 2020 года.



	5.
	Муниципальному казенному дошкольному образовательному учреждению «Детский сад№18» Изобильненского городского округа Ставропольского присвоен статус инновационной площадки
	
	Свилетельство

	                Всероссийские

	1.
	«Сад Памяти»
	
	Сертификат

	2.
	
	
	


2.15.  Взаимодействие ДОУ с семьями воспитанников.

     
Детский сад на сегодняшний день является открытым образовательным пространством для всех участников воспитательно-образовательного процесса. В соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом работа педагогического коллектива МКДОУ с родителями организованна в рамках равноправных партнёрских взаимоотношений.

Ведущие цели взаимодействия детского сада с семьёй – создание в детском саду необходимых условий для развития ответственных и взаимозависимых отношений с семьями воспитанников, обеспечивающих целостное развитие личности дошкольника, повышение компетентности родителей в области воспитания.

Для успешного осуществления образовательной деятельности  педагоги взаимодействуют с родителями воспитанников по таким основным направлениям, как организационная деятельность, педагогическое просвещение, совместное творчество детей, родителей, педагогов.         

      В ФГОС дошкольного образования обозначено, что работа с родителями должна иметь дифференцированный подход, учитывать социальный статус, микроклимат семьи, родительские запросы и степень заинтересованности родителей деятельностью ДОУ, повышение культуры педагогической грамотности семьи. Также сформулированы и требования по взаимодействию учреждения работы с родителями. 

     Все праздничные и многие досуговые мероприятия проводились  без родителей в  связи со сложившейся эпидемиологической ситуацией , однако родители могли все отслеживать на сайте и  в инстаграме ДОУ. Особенно запомнились такие мероприятия как «Сад Памяти», «День Победы», «Новый год».  Были проведены конкурсы презентаций «Я и моя семья», «Лучшие минуты с моей мамой», организована выставка совместного творчества родителей и детей: «Каждой пичужке -кормушка», «Пасхальная радость» оставил самые приятные впечатления у взрослых и детей. Но, самыми яркими получились  мероприятия, посвященные выпуску детей из детского сада. 

Удовлетворение потребностей родителей – одна из основных задач МКДОУ. Исходя из имеющихся данных опросов и анкетирования родителей, личных бесед, различных отзывов, можно уверенно заявить, что перечень услуг, оказываемых нашим детским садом, соответствует запросам родителей и удовлетворяет в большей мере их потребности. Педагогический коллектив МКДОУ обеспечивает безопасность ребенку, высокий уровень обучения, воспитания и коррекции. 
        3. Заключение. 

      Выводы по итогам года.
   Деятельность коллективаМКДОУ в течение 2020-2021 учебного года была разнообразной и многоплановой. Достигнутые результаты работы, в целом, соответствуют поставленным  в начале учебного года целям и задачам.

     Перспективы образовательной деятельности ДОУ на новый учебный год.
     
Перспективы деятельности учреждения направлены на продолжение реализации приоритетных направлений деятельности учреждения во взаимодействии детского сада, семьи и общественности. В 2021-2022 учебном году коллектив продолжит работу по насыщению жизнедеятельности воспитанников разнообразными интересными событиями, взаимодействовать с родителями и различными социальными институтами.

      
Приоритетные задачи:

- обеспечение эффективного, результативного повышения профессиональной компетентности стабильного коллектива, развитие кадрового потенциала МКДОУ; 

- развитие партнёрских взаимоотношений между семьёй и детским садом в организации и проведении образовательного процесса и участии в управлении ДОУ. 

- приведение в соответствие с требованиями ФГОС ДО образовательной среды, и модернизация материально-технической базы ДОУ. 

- совершенствование системы контроля по всем направлениям деятельности ДОУ, отслеживание его исполнения. 
